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1. (3 puntos) Una empresa produce un bien segun la funcién de produccion

Y =f(K,L)=10-K L,

donde K son las unidades de capital y L las unidades de trabajo para
producir Y unidades del bien. Si el precio de cada unidad de capital es de 10
€ y el de cada unidad de trabajo es de 15 €, calcular las unidades de capital
y trabajo necesarias para producir 60 unidades del producto con el minimo

coste posible.

2. (4 puntos) Sea f(x,y)=(x —2)2 +(y —2)2. Calcular los extremos globales

de la f en el conjunto X ={(x,y) e R*:xy <16,x >0,y > 0.

3. (4 puntos) Sea f (x,y) = x® -3x +y* -4y . Calcular los extremos locales

de f.

4. (4 puntos) Considérese el siguiente problema de programacion lineal:

Max X, + 2X, %2 Rs
X, +4x, <44 (R,) R
X, +%X, <17 (R,)
2x, + %, <32 (R,)

R
X, 20, x,>20 1

a) Calcular la soluciéon 6ptima y el valor 6ptimo del problema.

b) Calcular el precio sombra de la segunda restriccion.



1. (3 puntos) Una empresa produce un bien segun la funciéon de producciéon
Y =f(K,L)=10-K L,

donde K son las unidades de capital y L las unidades de trabajo para
producir Y unidades del bien. Si el precio de cada unidad de capital es de 10
€ y el de cada unidad de trabajo es de 15 €, calcular las unidades de capital
y trabajo necesarias para producir 60 unidades del producto con el menor
coste posible.
El problema de optimizacion que hay que resolver es

Min 10K +15L

S. a: 10KL =60
K>0,L>0
Por curvas de nivel observamos que el minimo se alcanza en el punto de

tangencia de las curvas de nivel con 10KL = 60.

A
/ ~] y10KL=60
N
~ N
- L
El minimo se alcanza en el punto
de tangencia.

Utilizamos la funcion lagrangiana para determinar el punto,

£(k,L,2) =10K +15L — 2[10KL - 60]

L (K,L,2)=10-10LA = 0——— 1 -1
15L = 10K

£, (K,L,2)=15-10K1 =0 R (32)y (-3.-2)

L

2

(K,L, 1) =-[10KL-60] =0

El menor coste, por tanto, para producir 60 unidades de producto se

alcanzara utilizando 3 unidades de capital y 2 de trabajo.



2. (4 puntos) Sea f (x,y)=(x —2)2 +(y —2)2. Calcular los extremos globales
de la f en el conjunto X = {(x,y) eR?:xy <16,x >0,y > O}.

El conjunto X es un conjunto no acotado por lo que no esta garantizada la
existencia de extremos globales. Mediante curvas de nivel observamos que

el minimo global se alcanza en el punto (2,2) y que la funcion f no alcanza

maximo global en el conjunto X.

3. (4 puntos) Sea f(x,y) = x® -3x +y* —4y. Calcular los extremos locales

de f.
Se trata de calcular los extremos locales de la funcién f en su dominio, por
lo que deberemos aplicar la teoria de extremos incondicionados.

Condicién necesaria:

f,(x,y)=3x? —3:0}3 x = +1
f,(x,y)=4y*-4=0 y=1

Puntos estacionarios (1,1) y (—1,1).

Condicion suficiente:

H (xy)] =

6x O
0 12y

Entonces ‘Hf (1,1)‘ = ‘(6) 102 >0yf, (1,1) >0; luego el punto (1,1)es un

minimo local de f.



—6

<0, por lo que el punto (-1,1) no es
o 12]<0 PO o que el punto (1.1

Por otro lado ‘Hf (—1,1)‘:‘

extremo local de la funcién f.

4. (4 puntos) Considérese el siguiente problema de programacion lineal:

Max X, +2X, X
X, +4x, < 44 (Rl)
X, +X,<17 (R,)
2%, + X, <32 (R,)

X, 20, x, 20

Rs

R>

a) Calcular la solucién 6ptima y el valor 6ptimo del problema.

El conjunto de soluciones 6ptimas es compacto; por lo que el problema
tiene solucidén optima (funcién continua en recinto compacto).

Evaluando en los vértices

f(0,0)=0, f(0,11)=22, f(8,9) =26, f(15,2)=19 y f(16,0) =16.

El maximo se alcanza en el (8,9) siendo el maximo valor de la funcién en el

conjunto X 26.

, . 1
Las pendientes de las restricciones son m, = m=-1y m,=-2, las

. L . 1
curvas de nivel de la funcion tienen una pendiente de m, = —5 por lo que

el maximo se alcanza en el punto de interseccion de R Yy R,, i.e., en el
punto (8,9).

b) Calcular el precio sombra de la segunda restriccion.
La segunda restriccibn es saturada en la solucion 6ptima, por tanto al
aumentar su término independiente la solucién éptima también varia. Esta

restriccion se puede desplazar hasta que pase por el punto (12,8). Por

tanto, para calcular el precio sombra calculamos la variaciéon del valor

optimo y del término independiente en la solucion 6ptima inicial (8,9) y la

final (12,8)



Término independiente de la segunda restriccion: 17 — 20
Solucién 6ptima: (8,9) — (12,8)
Valor 6ptimo: 26 — 28

28-26 2

Y el precio sombra de la segunda restricciones: 1 = — = —.
20-17 3



